





la juventud en la guerra
aquél Dos de Mayo, sentimos en memoria de los héroes de 1936 como un ejemplo que hoy hemos de seguir.

La Banda Municipal madrileña obtiene un gran éxito en Barcelona
El público ovacionó a los señores Azaña y Company, que asistieron al concierto

Un acto del Frente de la Juventud
Hoy, 2 de mayo, a las diez de la mañana, se celebrará un gran acto organizado por el Frente de la Juventud.

Columna monumental en la Plaza de Cataluña
Barcelona, 1.—El Comité por Ejército Popular regular ha levantado en la plaza de Cataluña una gran columna.

Funciones para hoy
TEATROS
ALCAZAR.—A las 3,30 y 5,30. El Niño de Oro.

Funciones para mañana
ALCAZAR.—A las 5,30. El Niño de Oro.

Funciones para mañana
ALCAZAR.—A las 5,30. El Niño de Oro.

Funciones para mañana
ALCAZAR.—A las 5,30. El Niño de Oro.

Funciones para mañana
ALCAZAR.—A las 5,30. El Niño de Oro.

EL "ROYAL OAK", EN SAN JUAN DE LUZ
San Juan de Luz, 1.—Ha anclado en este puerto el crucero inglés "Royal Oak".

GRAN ACTO EN FAVOR DE LA PAZ Y DE PROTESTA CONTRA LOS BOMBARDEOS FACIOSOS EN ESPAÑA
Londres, 1.—En Albert Hall se ha celebrado una importante manifestación por la paz.

José Alcalá Castillo desmiente en París unas afirmaciones de don Niceto
Valencia, 1.—El periódico belga "Le Peuple", llegado hoy a Valencia, dice que en el curso de la recepción celebrada en París en honor de la Delegación española que marcha a las fiestas del Primero de Mayo a la U. R. S. S., José Alcalá Castillo hizo unas manifestaciones en las que aludió a otras hechas anteriormente por su padre.

La 75 Brigada conmemora el Primero de Mayo
En la Casa de Campo, organizado por el Comisariado de la Brigada 75, se ha celebrado ayer, día 1.º de mayo, un mitin conmemorativo de la fiesta de todos los trabajadores.

Dos manifiestos lanzados sobre las filas rebeldes
"Pasad junto a nosotros para celebrar la Fiesta del Trabajo", se decía en el arrojado ayer
Ayer fué lanzado en el campo enemigo con gran profusión, el siguiente manifiesto:

Toda la Prensa catalana conmemoró el Primero de Mayo
Barcelona, 1.—La Prensa consagra sus editoriales al Primero de Mayo. La Prensa gráfica dedica sus portadas a esta fiesta obrera.

El Primero de Mayo en Valencia
Valencia, 1.—Hoy se conmemoró el Primero de Mayo trabajando en todas partes. Por la mañana se celebró el acto de inauguración de la Granja Popular de Levante.

Fascista condenado a muerte
Valencia, 1.—Ante enorme expectación se ha celebrado un juicio contra el (fascista José Antonio Solís, acusado de repartir armas y provocar a la rebelión el 19 de julio.

También las monjitas provocan incidentes
Valencia, 1.—Han sido detenidas varias religiosas por haber provocado incidentes con su actitud en el refugio donde estaban en calidad de evacuadas.

LA AGRISION GERMANOITALIANA CONTINUA TODAVIA

Roma, 1.—La visita de Blomberg a Italia parece que no es debida a preparar una alianza militar germanoitaliana, sino a establecer relaciones con los técnicos militares de los Estados Mayores.

EL GOBIERNO INGLÉS CONTINUA VACILANTE
Londres, 1.—En los círculos oficiales no se hace aún ningún comentario sobre el ataque al vapor británico que intentaba entrar en Santander.

Consejo provincial de Izquierda Republicana
Hoy, día 2, a las once de la mañana, celebrará su reunión ordinaria, correspondiente al mes de mayo, lo que se recuerda a todos los comarcaleros por su puntual asistencia.

2 de mayo de 1808.-1.º de mayo de 1937. Conferencia de Julio Noguera López
De acuerdo con la Delegación de Propaganda y Prensa de Madrid, y organizado por Izquierda Republicana, promueve, con motivo de la festividad del Primero de Mayo, una conferencia con fines divulgadores de la cultura primaria nuestro correligionario, el maestro Julio Noguera López.

Compañía Telefónica Nacional de España
Aviso al público
A partir del día 3 de mayo, los servicios de Información Urbana y llamadas a la Compañía en Madrid deberán obtenerse marcando los siguientes números:

LA CORRESPONDENCIA
de correspondientes, suscriptores, anunciantes, etc., debe dirigirse al Administrador.

IMPRESA ENCUADERNACION
Servicio rápido y económico. Presupuestos gratis. Liquidación de objetos de escritorio a precios inverosímiles.

LA IBERIA
Exigir siempre esta acreditada marca. Bravo Murillo 20. Madrid. Teléf. 33001.

ANUNCIOS POR PALABRAS
Todas las palabras, 0,10 pesetas, sin limitación, más 0,10 pesetas por inserción, en concepto de timbre.

ENSEÑANZAS
ACADEMIA CANTOS, San Bernardo 2, Madrid. Ingenieros, Ayudantes, Peritos Aparejadores, Delineantes.

MAQUINAS DE ESCRIBIR
REPARACIONES más que nunca a escribir. Cintas, Papel carbón. Pérez Galdós, 9, teléfono 32629.

MUEBLES
NOVIAS! Inmenso surtido en camas ni. Quedadas, hierro y sillas. Duque de Alba, 6.

VARIOS
APARATOS FOTOGRAFICOS. Marcas acreditadas "ESPUSA". Paseo Marqués, 3, teléfono 13141.

BANCO MERCANTIL E INDUSTRIAL
Fundado en 1 de junio de 1931
PI Y MARGALLI, 12. Teléfono 22041
Capital: 50.000.000
Reservas: 740.614,63

¿NUESTRO PARTIDO?

Luisa Salmerón habla sobre la guerra
Anie el micrófono de Unión Radio pronunció una interesante conferencia bajo el tema «Consideraciones sobre la guerra».

Consejo provincial de Izquierda Republicana
Hoy, día 2, a las once de la mañana, celebrará su reunión ordinaria, correspondiente al mes de mayo, lo que se recuerda a todos los comarcaleros por su puntual asistencia.

2 de mayo de 1808.-1.º de mayo de 1937. Conferencia de Julio Noguera López
De acuerdo con la Delegación de Propaganda y Prensa de Madrid, y organizado por Izquierda Republicana, promueve, con motivo de la festividad del Primero de Mayo, una conferencia con fines divulgadores de la cultura primaria nuestro correligionario, el maestro Julio Noguera López.

Compañía Telefónica Nacional de España
Aviso al público
A partir del día 3 de mayo, los servicios de Información Urbana y llamadas a la Compañía en Madrid deberán obtenerse marcando los siguientes números:

LA CORRESPONDENCIA
de correspondientes, suscriptores, anunciantes, etc., debe dirigirse al Administrador.

IMPRESA ENCUADERNACION
Servicio rápido y económico. Presupuestos gratis. Liquidación de objetos de escritorio a precios inverosímiles.

LA IBERIA
Exigir siempre esta acreditada marca. Bravo Murillo 20. Madrid. Teléf. 33001.

ANUNCIOS POR PALABRAS
Todas las palabras, 0,10 pesetas, sin limitación, más 0,10 pesetas por inserción, en concepto de timbre.

ENSEÑANZAS
ACADEMIA CANTOS, San Bernardo 2, Madrid. Ingenieros, Ayudantes, Peritos Aparejadores, Delineantes.

MAQUINAS DE ESCRIBIR
REPARACIONES más que nunca a escribir. Cintas, Papel carbón. Pérez Galdós, 9, teléfono 32629.

MUEBLES
NOVIAS! Inmenso surtido en camas ni. Quedadas, hierro y sillas. Duque de Alba, 6.

VARIOS
APARATOS FOTOGRAFICOS. Marcas acreditadas "ESPUSA". Paseo Marqués, 3, teléfono 13141.

BANCO MERCANTIL E INDUSTRIAL
Fundado en 1 de junio de 1931
PI Y MARGALLI, 12. Teléfono 22041
Capital: 50.000.000
Reservas: 740.614,63



## El Primero de Mayo se celebra en Francia, la U. R. S. S. y otros países pidiendo ayuda para el pueblo español

### Adquieren trascendental importancia las demostraciones de solidaridad y entusiasmo hacia el pueblo que lucha arduosamente contra el fascismo

(Servicio especial de POLITICA)

Paris, 1.—La manifestación del Primero de Mayo ha presentado este año en Paris un aspecto inigualado, por el entusiasmo y las demostraciones de fervorosa solidaridad que distinguieron. Las calles de la capital eran incapaces para dar cabida a la inmensa manifestación que por ellas desfilara hacia la plaza de la Nación, donde se celebró un mitin monstruo.

En la gigantesca manifestación figuraban Thorez, Cachin, Severing, Max Reicart y otras muchas representaciones de todos los partidos del Frente Popular. Pronunciaron discursos Pascual Tomás, Raynaud, Jouhaux y Schevenels. Todos prestaron especial atención a la lucha que se desarrolla en España y a la necesidad de que todos los pueblos trabajadores acudan en apoyo del pueblo español, que arduosamente combate al fascismo en el campo de batalla.

Entre las consignas de la manifestación figuraba una pidiendo ayuda para las mujeres y niños víctimas inocentes de los bombardeos salvajes de la aviación germanoitaliana en Euzkadi y otra que pedía a los Sindicatos de París que fletasen un barco para acudir con víveres en socorro de Bilbao.

Adornando la plaza de la Nación había dos enormes banderas francesas y otras dos españolas, de igual tamaño. Usando una bandera española como bandeja, se llevó a cabo una colecta, destinada a socorrer al pueblo español, que despertó enorme entusiasmo.

### En los frentes de Euzkadi y del Jarama, las tropas republicanas conquistan algunas posiciones importantes

Una caravana de coches que intentaba subir al Naranco, disuelta por nuestra artillería

Parte facilitado por la Sección de Información del ministerio de la Guerra a las veintidós horas:

**EJERCITO DEL CENTRO.**—En el frente del Jarama, las tropas republicanas efectuaron un audaz golpe de mano, logrando mejorar las posiciones y castigando duramente al enemigo. La artillería leal batió con gran eficacia varios nidos de ametralladora enemiga, que quedaron destruidos. La artillería facciosa disparó de nuevo sobre la población de Madrid, ocasionando daños y víctimas. Se pasaron a nuestras filas doce soldados procedentes del campo faccioso.

**AGRUPACION DE TERUEL.**—Por el frente sur de este Ejército fué rechazado con gran energía un ataque enemigo sobre nuestras posiciones de las inmediaciones de Gea de Albarracín causándole numerosas bajas y siendo ametrallados y disueltos los refulsantes que intentaban enviar al enemigo. La aviación facciosa efectuó varios vuelos y lanzó algunas bombas sobre las posiciones leales, sin conseguir sus objetivos.

**EJERCITO DEL NORTE.**—Euzkadi: En el frente de Guipúzcoa, las tropas leales rechazaron con gran energía un ataque enemigo, al que se le ocasionó gran número de bajas y se le cogieron varios prisioneros. En un energético contraataque, nuestras fuerzas se apoderaron de varias posiciones de gran importancia, poniendo en fuga a los facciosos.

Asturias: Fué disuelta por el fuego de la artillería leal una caravana de coches que intentaba subir al Naranco, resultando destrozados varios de los coches y causándose a los facciosos varias bajas.

Por el Escampero, intenso duelo de artillería, sin consecuencias por nuestra parte.

**EJERCITO DEL SUR.**—Por el frente de Córdoba, las tropas republicanas llevaron a cabo en la jornada de hoy una acción decisiva sobre los rebeldes sitiados en el santuario de la Virgen de la Cabeza, que se vió coronada por el éxito, logrando la rendición de los refugiados, que fueron hechos prisioneros con sus familias y tratados por las tropas leales con toda consideración. De los demás frentes no hay noticias dignas de mención.

Parte de Marina y Aire facilitado a las veintidós horas: Durante el día de hoy la aviación leal prestó servicios de reconocimiento por toda la costa, protegiendo los movimientos de nuestros barcos de guerra y mercantes, y arrojó hojas de propaganda sobre las posiciones enemigas de diversos frentes.

## MUSSOLINI PIERDE PRESTIGIO RAPIDAMENTE EN ITALIA Y EN LOS PROPIOS CIRCULOS FASCISTAS YA SE EMPIEZA A CREER QUE "ENVEJECE"

Paris, abril.—Un corresponsal de "Dépêche", de Toulouse, comunica desde Niza a su periódico: «Una destacada personalidad fascista llegada a esta localidad ha hecho, en conversaciones privadas y a título confidencial, ciertas manifestaciones que vale la pena relatar. Según esta personalidad, lo que hay de grave en la actual situación de Italia—tenemos en cuenta que es un fascista quien habla—es la incesante diseminación entre los fascistas de su ciega confianza en el genio de Mussolini. «Invechias» (envejece), murmuran sus antiguos incondicionales. Otro hecho grave, desde el punto de vista fascista, es la profunda irritación del Ejército regular contra las milicias fascistas. Evidentemente ya pudo observarse en Etiopía que las milicias fascistas no querían combatir en las zonas de peligro, y que en los combates más encarnizados había necesidad de recurrir a los «Alpinos».

La derrota de Guadalajara es una nueva prueba de la carencia total de espíritu y de disciplina de las milicias fascistas. Según la personalidad fascista a que nos venimos refiriendo, el Ejército real italiano está furioso porque en el extranjero se haya podido creer que los cobardes de Guadalajara sean soldados italianos. El general R... se atrevió a decir en el Circolo Militar de Roma: «La prueba de que no eran soldados es que eran fascistas». El tercer hecho grave, según nuestro fascista, es que Mussolini no se atreve a enviar a Franco nuevos refuerzos. Lo que le hace vacilar no es el compromiso adquirido en el Comité de Londres, sino esta terrible duda: Si nuevos fascistas—que en realidad son antiguos erojos sometidos—hicieran al llegar a España, causa común con los gubernamentales y se pusieran a cantar «Bandiera rossa» («Bandera roja»), como han hecho los prisioneros de Guadalajara, ¿qué quedaría del prestigio del fascismo italiano?»

El país soviético ha dado infinitas pruebas de su deseo de sostener bajo cualquier esfuerzo, y en cualquier país, la aspiración de dar garantía a la Humanidad contra una nueva guerra sangrienta. Sin embargo, un verdadero sistema de seguridad colectiva no ha sido aprobado todavía a los transgresores de la guerra. Los agresores fascistas se conducirían más prudentemente si supieran que encuentran una debida resistencia, siendo España el nudo más complejo de esta mezcla de contradicciones imperialistas actuales. Alemania e Italia, que dieron principio a la intervención en España, han arrancado algunas hojas al calendario para aproximar la fecha de la Gran Guerra.

El dominio en la Península Ibérica del fascismo significaría el aumento en numerosos hogares del peligro de la guerra.

El movimiento antifascista se hará aún más fuerte que lo que ellos suprimían. La derrota sufrida por las divisiones italianas en el frente de Guadalajara en la primera lección dada al imperialismo italiano y alemán. Mas no es solamente una lección para ellos, puesto que los representantes de los países burgueses democráticos en el Comité de Londres, encubriendo las hazañas sanguinarias del fascismo con la fórmula «no intervención», se verán obligados a realizar deducciones muy serias ante los últimos acontecimientos españoles.

La actitud referente a la lucha que tiene lugar en España es un índice del grado del deseo de defender la causa de la paz y luchar por la conservación de la democracia.—Fabra.

### La delegación española llega a Moscú

Moscú, 1.—Han llegado a Moscú, para asistir a las fiestas del Primero de Mayo, las delegaciones española y de los Estados Unidos e Inglaterra. Acudieron muchos miles de trabajadores a saludar a los delegados, siendo acogida la delegación española con indescriptible entusiasmo.

En la estación se celebró un mitin, en el que tomaron parte el secretario del Consejo Central de los Sindicatos de la U. R. S. S., camarada Abolin; la tejedora Zelenkora, la obrera del ferrocarril Zenchina y el pionero Rogocin. Todos pronunciaron discursos dándonos la bienvenida.

José Aleniz Castillo pronunció un encendido discurso, declarando: «Cuando el enemigo se lanzó contra nosotros, los obreros del país soviético fueron los primeros en aprestarse a la defensa de los derechos del pueblo español. Aquí, en estos momentos, nos encontramos reunidos dos pueblos que aspiran a la paz y a la dicha de la Humanidad. Hemos venido para saber cómo hay que hacer para que se pueda construir una vida dichosa. Demos nuestra palabra de que lucharemos hasta aplastar definitivamente al fascismo».

Los delegados de la España republicana fueron dados al máximo entusiasmo por los héroicos combatientes de la España democrática.—Fabra.

**La ayuda para el pueblo español**  
Bruselas, 1.—Con motivo del Primero de Mayo, en un importante discurso, Vandervelde dijo que no se iba a meter a hacer una crítica de la no intervención, pero que sencillamente saludaba al máximo esfuerzo que realiza la España libre para no perder su libertad. Puso de relieve la necesidad de retirar de España a los voluntarios combatientes extranjeros, cuyo número es reducidísimo en el campo republicano en comparación con los 100.000 italianos, alemanes y marroquíes que luchan al lado de los rebeldes.

El aplido haciendo un llamamiento para que, si no armas, se envíen al menos a la España republicana víveres y socorros sanitarios.—Fabra.

Me voy a tomar la libertad de hacer algunas declaraciones sobre el tema que ofrece la actitud del movimiento obrero belga con relación al problema español. Lo hago por tener la impresión de que en los grandes países que son nuestros vecinos existe, en general, un escaso interés acerca de las cuestiones belgas y porque, por otra parte, debido al carácter unilateral de las informaciones, la gente se inclina a suponer que en política internacional la opinión de las masas coincide con la de los Gobiernos.

Todo el mundo sabe que el Gobierno belga, que cuenta con seis ministros socialistas, se adhirió sin reserva alguna, desde el principio, a la política de no intervención originada por el Gobierno de León Blum. Lo hizo así porque algunos de sus miembros, «católicos» y conservadores, en sus puntos de vista consideraron, no sin fundamento, que esta neutralidad favorecía a los «blancos» españoles. Lo hizo por unanimidad porque, en vista de la adhesión de los demás Gobiernos, incluyendo el de la Unión Soviética, Bélgica no tenía el deseo ni, ciertamente, el poder para actuar por su cuenta, y accedió mucho más porque la gran masa de la opinión pública de Bélgica está siempre ansiosa de hacer que su política esté en consonancia con la de las potencias liberales que son sus amigos y garantizadoras: Francia, y la Gran Bretaña.

**DIVISION PROFUNDA**  
Pero se cometería una gran equivocación al aprobar el estado real de la opinión si no se advirtiese debajo de esta unidad superficial la existencia de una división profunda entre los belgas desde el momento en que la guerra civil de España se convirtió, en tema de pública discusión. La opinión conservadora y de la clase media, decantando en noticias falsas y tendenciosas, cree firmemente en todos los relatos de las atrocidades cometidas por socialistas y comunistas que tienen circulación internacional, y cree que el señor Aznar está efectuando o permitiendo que se lleve a cabo la total bofetada a la acción de España. Cada paso o decisión, consciente o no, que tienda a disminuir la escuela en favor de los rebeldes y a debilitar el prestigio y autoridad del Gobierno legal, reconocido por Bélgica, es un motivo más de aplauso.

Por otra parte, es preciso hallarse en el lugar y en el contacto directo con las masas trabajadoras para darse cuenta de la y sostenida simpatía de los trabajadores socialistas hacia los milicianos españoles, que en los mismos comienzos de la sublevación desarmaron, con las manos limpias, a los facciosos de Barcelona, Madrid y Valencia y quienes llevan a cabo con éxito creciente en Madrid y Bilbao la lucha heroica en defensa de la democracia y de la libertad.

Los que poseen una información exacta de lo que sucede en nuestro país saben que los trabajadores socialistas, que han cosechado beneficios sustanciales de su participación en el Gobierno, son totalmente leales al Gobierno y no desean hacer nada que plantee dificultades políticas a M. Van Zeeland. Esto no ha impedido que el Congreso del Partido Socialista, que se reunió el pasado octubre, se opusiese unánimemente a la no intervención y apoyase, no la intervención, en lo cual nadie sueña, sino el derecho elemental de la España democrática, que debiera de ser reconocido, de procurarse en un mercado libre las armas, municiones y material de guerra que necesita.

**COMPLICIDAD FASCISTA**  
Me doy perfecta cuenta de que en la existente situación internacional esta demostración hecha en el Congreso citado, ratifican a las resoluciones idénticas de la Internacional Laborista y Socialista, por el hecho de tener una influencia limitada. Pero en su apoyo a España, amén a lo que como estaba por el triangulación con la activa complicidad de las camisas negras y los camisas pardas, los trabajadores socialistas de Bélgica no se limitaron a contentarse con palabras y resoluciones, a más o menos platónicas. Agitaron desde el primer momento con la máxima energía, con tanta energía por lo menos como la que pudo exhibirse en parte alguna.

A través de mi participación en una vida militante he podido medir la fuerza, en huelgas o en acciones políticas, de los sentimientos de solidaridad, nacional e internacional, que anima al proletariado belga. Pero nunca, absolutamente nunca, ha producido una suscripción resultados comparables a los de la suscripción organizada desde el principio para la ayuda de España, y después de nueve meses es sorprendente observar la afluencia constante del dinero de los trabajadores para la construcción, cerca de Valencia, del hospital de las dos Internacionales Socialistas (símbol y política).

Pero existe otra cosa que ha de ser dicha (con la discreción necesaria) acerca de la acción del Partido Socialista belga con vista a fa-

### “El imperio del César”



Franco se entrega a la piratería puesta al servicio de Mussolini en el coto cerrado del Mediterráneo, mientras Britania vuela la espalda para no verle

(Del "Daily Herald", de Londres)

## EL MOVIMIENTO OBRERO BELGA ANTE LA GUERRA DE ESPAÑA

Por EMILIO M. ANDERVELDE

cultar a los demócratas de España los medios de defensa que necesitan. De todos los Gobiernos que se han adherido al acuerdo de no intervención, el Gobierno belga es uno de los que más rigurosamente ha prohibido el embarque de armas o municiones a España. Esto es lo que condujo a la serie de incidentes que acabaron con mi dimisión. Pero esto no impidió que los socialistas belgas delegasen en uno de sus secretarios generales del partido obrero para que hiciese todo lo que las circunstancias permitiesen en la ayuda a la Unión Soviética y a Bélgica en la tarea del abastecimiento de material de guerra que habíamos emprendido. Y la experiencia ha demostrado que esta actividad ha sido posible sin vulnerar las leyes belgas, que prohíben tales actuaciones, pero que las prohíben sólo en territorio belga.

**CONTRA MUSSOLINI Y HITLER**

Es más, mientras no se prohibió el envío de voluntarios, los trabajadores belgas tuvieron su aportación plena, y la Brigada Internacional, que en un momento salvó una situación difícil, ha contado siempre, y cuenta todavía, con un número relativamente considerable de voluntarios belgas. Pero, como ha sido generalmente reconocido en la Conferencia de las dos Internacionales celebrada recientemente en Londres, no puede ya ponerse en duda el hecho de que, aun pudiendo haberse defendido en principio, la política de no intervención de los Mussolini y los Hitler ha traído consigo consecuencias tan monstruosas que la retirada sin una gran demora de las fuerzas armadas extranjeras en España es claramente la única oportunidad que las potencias democráticas tienen para eludir el más severo juicio de la Historia.

El movimiento obrero está dolorosamente consciente de las limitaciones de su propia fuerza, y ahora mira con ansiedad hacia los trabajadores de Francia y la Gran Bretaña. Conoce el poder soberano de la opinión pública de estos dos países. Conoce la capacidad de los partidos obreros para influenciar a sus propios Gobiernos. Está absolutamente convencido de que va siendo cada día, con fuerza creciente, más imposible moralmente para los Gobiernos democráticos permanecer en actitud neutral y pasiva entre el agresor y sus víctimas sin quedar expuestos a ser objeto de la terrible sentencia de San Pablo: «Tu hermano, desnudo y cubierto de llagas, te ha pedido ayuda. Tú no le has ayudado; por lo tanto, tú lo has matado».

La España libre no ha muerto. Todo lo contrario. Se multiplican los indicios que hacen suponer que al final de la trágica prueba por la que pasa ha de salir victoriosa. Una fuerza como la del Partido Laborista inglés puede hacer mucho por facilitar esta victoria. El Partido Socialista belga así lo espera. Por eso mira ahora con insistencia hacia la Gran Bretaña.

### Trabajo y solidaridad internacional

### En representación de Izquierda Republicana, Joaquín Noguera explica el significado del Primero de Mayo

Como demostración de la profunda cordialidad y simpatía internacional que en este Primero de Mayo se pone de relieve en España, anoche se celebró en el Hotel Palace un importante acto de Frente Popular, en el cual tomaron parte las diversas organizaciones políticas y militares, bajo la presidencia del delegado de guerra en el citado hotel.

Recalcando la gran significación y trascendencia de este Primero de Mayo, celebrado en España con el pueblo defendiendo las amenazadas libertades por haber, hicieron uso de la palabra el representante del Partido Comunista, Manuel González; el de la C. N. T., Germán Pueras; el de Izquierda Republicana, Joaquín Noguera López; el comisario de Servicios Sanitarios, y representantes de las organizaciones políticas y militares, francesas, belgas, checoslovacas, inglesas, polacas e italianas, de la Brigada Internacional.

En su discurso, Noguera expuso la importancia y la significación que tiene este año la fecha del Primero de Mayo, que halla en España a los partidos políticos del Frente Popular y a las organizaciones sindicales internacionales precisamente en este día, su labor combativa y de trabajo. Dice que quedaba demostrado que esta conducta es una verdadera exposición de la solidaridad profunda que une a los trabajadores manuales e intelectuales. Al mismo tiempo, la presencia aquí—agregó—de las representaciones de los comunistas, de la Brigada Internacional, afirma irrefutablemente el carácter amplísimo internacional de esta solidaridad, que alcanza a todos los pueblos y que es un acto de promesa y de liberación para quienes sufren las consecuencias del fascismo».